
Η Αθήνα κρύβει ιδιαιτερότητες κάτω από τα πόδια μας. Παλαιά κτήρια, άνισες κλίσεις εδάφους, στενοί δρόμοι
που δυσκολεύουν την πρόσβαση των οχημάτων και μια αποχέτευση που άλλοτε συνδέεται με το δίκτυο και
άλλοτε βασίζεται σε βόθρους. Για όσους διαχειρίζονται κατοικίες, πολυκατοικίες ή επαγγελματικούς χώρους
με βόθρο, το ερώτημα της σωστής συχνότητας εκκένωσης και η έγκαιρη αναγνώριση των σημείων
υπερχείλισης δεν είναι θεωρία, είναι καθημερινή συντήρηση με κόστος, ρίσκο και ευθύνες. Έχοντας κληθεί να
αντιμετωπίσω δεκάδες περιστατικά στην πόλη, από μονοκατοικίες στο κέντρο ως καταστήματα σε προάστια
με υψηλό υδροφόρο ορίζοντα, έχω δει πώς λίγη πρόληψη γλιτώνει πολλή ταλαιπωρία.

Τι είδους βόθρο έχετε και γιατί αυτό αλλάζει τα πάντα
Οι βόθροι διακρίνονται πρακτικά σε δύο κατηγορίες. Ο απορροφητικός διαθέτει πορώδη τοιχώματα ή πάτο
που επιτρέπει στα υγρά να διαφεύγουν στο έδαφος. Ο στεγανός είναι υδατοστεγής, συγκρατεί όλα τα λύματα
και απαιτεί πλήρη εκκένωση. Στην Αθήνα συναντάμε και υβριδικές λύσεις, ειδικά σε παλιές οικοδομές, όπου
ένα τμήμα του βόθρου έχει υποστεί φθορά με τα χρόνια και λειτουργεί εν μέρει σαν απορροφητικός, αλλά όχι
με προβλέψιμο τρόπο.

Ο απορροφητικός βόθρος δείχνει την ηλικία του στο ρυθμό απορρόφησης. Στην αρχή αντέχει, μετά τα χρόνια
κολλούν στα τοιχώματα στερεά και λίπη, η απορροφητικότητα πέφτει, και ο βόθρος γεμίζει γρηγορότερα. Ο
στεγανός, από την άλλη, είναι τίμιος: ό,τι μπαίνει, μένει, και όταν φτάσει στα επιτρεπτά όρια, θέλει αντλήσεις
υδάτων Αθήνα με βυτιοφόρο. Η επιλογή του τύπου επηρεάζει ευθέως τη συχνότητα εκκένωσης, το κόστος
λειτουργίας και το ρίσκο υπερχείλισης σε έντονες βροχές.

Αν δεν είστε βέβαιοι για τον τύπο, ένας τεχνικός μπορεί να το επιβεβαιώσει με επιτόπιο έλεγχο και, αν
χρειαστεί, με διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα Αθήνα. Η κάμερα καταγράφει την κατάσταση του θαλάμου,
ρωγμές, ρίζες, και τη σύνδεση με τις σωληνώσεις. Σε παλιές οικοδομές που έχουν δεχθεί προσθήκες με τα
χρόνια, η κάμερα αποκαλύπτει και απρόβλεπτες διαδρομές που εξηγούν γιατί μια απόφραξη νεροχύτη Αθήνα
μπορεί να επηρεάζει τη λειτουργία του βόθρου.

Παράγοντες που καθορίζουν τη συχνότητα εκκένωσης
Δεν υπάρχει μια απάντηση για όλους. Η εμπειρία σε αποφράξεις στην Αθήνα δείχνει ότι τρεις παράμετροι
έχουν το μεγαλύτερο βάρος: ο όγκος του βόθρου, ο ημερήσιος φόρτος λυμάτων και η κατάσταση των
σωληνώσεων πριν και μετά τον βόθρο.

Ένας μέσος στεγανός βόθρος μονοκατοικίας κυμαίνεται από eight ως 12 κυβικά μέτρα. Με τετραμελή
οικογένεια που χρησιμοποιεί κανονικά την κουζίνα και τα μπάνια, βλέπουμε συνήθως εκκενώσεις κάθε 3 ως 6
μήνες. Σε διώροφη κατοικία με φιλοξενούμενους τα Σαββατοκύριακα ή με μικρή μονάδα Airbnb, η συχνότητα
μπορεί να πέσει στις eight ως 10 εβδομάδες, ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες. Σε επαγγελματικούς χώρους,
εστίαση ή γυμναστήρια, η λογική αλλάζει ριζικά. Όπου υπάρχουν λίπη, σαπούνια και συχνή χρήση ντους ή
νεροχυτών, ο ρυθμός πλήρωσης και οι επικαθίσεις ανεβαίνουν, και η εκκένωση χρειάζεται πιο συχνά, από
κάθε μήνα μέχρι και κάθε δύο εβδομάδες, ανάλογα με την κίνηση.

Οι απορροφητικοί βόθροι κερδίζουν χρόνο μέσω του εδάφους, αλλά μόνο όσο διατηρούνται καθαροί από
λάσπες και λίπη. Μετά από χρόνια, ακόμα και αν δεν υπερχειλίζουν ορατά, μυρίζουν, και οι σωληνώσεις πριν
από αυτούς βουλώνουν συχνότερα. Σε περιπτώσεις με υψηλό υδροφόρο ορίζοντα, όπως γειτονιές κοντά σε
ρέματα ή σε σημεία με αργιλώδη εδάφη, η απορροφητικότητα πέφτει απότομα μετά από έντονες βροχές. Έτσι



βλέπουμε έκτακτες κλήσεις για αποφράξεις 24 ώρες Αθήνα, όχι γιατί άλλαξε η χρήση, αλλά διότι ο βόθρος
σταμάτησε να απορροφά.

Η κατάσταση των σωληνώσεων είναι το τρίτο κομμάτι του παζλ. Ρίζες σε φρεάτια, κακές κλίσεις, σπασμένες
συνδέσεις ή στενώσεις από παλιές εναποθέσεις σημαίνουν ότι ο βόθρος φορτίζεται σπαστά και οι τοπικές
στηρίξεις κρατούν λύματα πριν φτάσουν στον θάλαμο. Το αποτέλεσμα είναι παραπλανητικό: ο βόθρος μπορεί
να έχει ακόμη χώρο, αλλά η λεκάνη ανεβάζει στάθμη. Εκεί χρειάζεται σωστή απόφραξη φρεατίων Αθήνα και
καθαρισμός αποχέτευσης Αθήνα με πιεστικό ή σπιράλ, όχι απλή εκκένωση.

Πότε πρέπει να γίνει εκκένωση: ενδείξεις πριν έρθει η ζημιά
Πριν ξεχειλίσει ο βόθρος, προειδοποιεί. Αρκεί να αναγνωρίσει κανείς έγκαιρα τα σημάδια. Η πιο ήπια ένδειξη
είναι η βαριά μυρωδιά, όχι στιγμιαία, αλλά επίμονη, που επανέρχεται τις ζεστές ημέρες ή μετά από μεγάλη
χρήση μπάνιου. Ακολουθούν οι αργές απορροές σε ντους και νεροχύτες, που δεν διορθώνονται με μια απλή
απόφραξη σιφονιού Αθήνα. Αν ο ήχος γουργουρητού εμφανίζεται σε λεκάνη ή νεροχύτη όταν αδειάζει άλλο
σημείο, σημαίνει ότι ο αέρας παλεύει να βρει διέξοδο, κάτι δεν αναπνέει σωστά στο δίκτυο ή ο βόθρος πιέζει
την επιστροφή.

Η στάθμη στα φρεάτια είναι μια πιο αξιόπιστη ένδειξη. Σε σωστά κατασκευασμένες εγκαταστάσεις, θα βρείτε
ένα επιθεωρησιακό φρεάτιο πριν τον βόθρο. Αν εκεί η στάθμη κρατιέται πάνω από τη ροή ακόμη και ώρες
μετά την τελευταία χρήση, έχουμε συμφόρηση. Σε στεγανούς βόθρους, ο μετρητής ή το πλωτήρα, εφόσον έχει
τοποθετηθεί, δίνει καθαρή εικόνα. Σε απορροφητικούς, μια απότομη πτώση απορροφητικότητας μετά από
βροχές είναι καμπανάκι ότι ο γύρω χώρος έχει κορεστεί.

Στις πολυκατοικίες, η ιδιαιτερότητα είναι οι διαφορετικές χρήσεις ανά όροφο. Ο τρίτος όροφος μπορεί να μην
καταλάβει τίποτα μέχρι να μπει σε λειτουργία το πλυντήριο στο ισόγειο και να γεμίσει το σιφόνι του μπάνιου
με βρόχινα ή γκρίζα λύματα. Γι’ αυτό οι διαχειριστές οφείλουν να κρατούν ημερολόγιο εκκενώσεων,
περιστατικών και χρήσεων, όχι μόνο τιμολόγια. Με αυτά τα δεδομένα, μια αποφρακτική εταιρεία Αθήνα
μπορεί να προτείνει πρόγραμμα συντήρησης αποχετεύσεων με ασφάλεια και οικονομία.

Πόσο συχνά, με νούμερα και δικαιολογίες
Για μια μονοκατοικία με στεγανό βόθρο 10 κυβικών και τετραμελή οικογένεια, μια ρεαλιστική συχνότητα είναι
κάθε four με 6 μήνες. Εάν υπάρχει επιπλέον χρήση, φιλοξενία ή κατοικίδιο που πλένεται συχνά, υπολογίστε
στις 10 με 14 εβδομάδες. Για διπλοκατοικία 6 έως 7 ατόμων, μην κρατάτε πάνω από three με 4 μήνες χωρίς
έλεγχο στάθμης. Σε μικρό κατάστημα εστίασης με καθημερινό άνοιγμα, τα λίπη απαιτούν συχνότερη
εκκένωση ή τουλάχιστον καθαρισμό και απόφραξη κουζίνας Αθήνα κάθε μήνα, μαζί με συντήρηση
λιποσυλλέκτη αν υπάρχει.

Οι απορροφητικοί βόθροι δυσκολεύουν τους κανόνες. Σε περιοχές με καλή στράγγιση, μπορεί να απαιτείται
αντλητικό έργο μόνο μία φορά τον χρόνο, συν έναν καθαρισμό φρεατίων. Σε γειτονιές με βαρύ χειμώνα, δύο
εκκενώσεις τον χρόνο είναι ρεαλιστικές, μία πριν την περίοδο βροχών και μία στο τέλος, όταν το έδαφος
δείχνει σημάδια κορεσμού. Αν έχετε παρατηρήσει ότι μετά από κάθε δυνατή βροχή χρειάζεστε τρεις ημέρες
για να επανέλθει η απορροφητικότητα, σχεδιάστε μια προληπτική εκκένωση αμέσως μετά την πρώτη μεγάλη
νεροποντή.

Υπάρχει και το ζήτημα του κόστους. Οι αποφράξεις τιμές και οι αντλήσεις τιμοκατάλογος διαφέρουν ανάλογα
με το σημείο, την πρόσβαση, τα κυβικά και την ώρα. Μια νυχτερινή κλήση σε αργία κοστίζει περισσότερο, γι’
αυτό έχει αξία να προγραμματίζετε. Οι αποφράξεις 24 ώρες Αθήνα υπάρχουν για τα επείγοντα, όχι ως μόνιμη



λύση. Σε πολυκατοικία, μια απλή συμφωνία με αποφράξεις εταιρείες για ετήσιο πρόγραμμα μπορεί να ρίξει το
κόστος ανά εκκένωση και να εξασφαλίσει άμεση προτεραιότητα όταν έρθει η ώρα.

Συμπτώματα υπερχείλισης που δεν πρέπει να αγνοήσετε
Το πιο προφανές σύμπτωμα είναι το νερό που επιστρέφει από τα σιφόνια του μπάνιου ή της ταράτσας. Πιο
ύπουλο είναι το σταθερό υγρό σημείο στον κήπο ή στο πεζοδρόμιο πάνω από τον βόθρο, ειδικά αν υπάρχει
οσμή. Εκεί δεν μιλάμε για απλή πλήρωση, αλλά πιθανή διαρροή, είτε από ρωγμή είτε από υπερχείλιση μέσω
αεραγωγού. Η ρύπανση του εδάφους δεν είναι μόνο δυσάρεστη, είναι και επικίνδυνη για την υγεία.

Ο θόρυβος αναρρόφησης στη λεκάνη όταν αδειάζει, τα φουσκώματα σε σιφόνια και η καθυστέρηση στην
απορροή του νερού στον νεροχύτη είναι προειδοποιήσεις. Αν χρειάζεται απόφραξη λεκάνης Αθήνα κάθε λίγες
εβδομάδες χωρίς αλλαγή στη χρήση, τότε μάλλον ο βόθρος πιέζει το δίκτυο. Σε επαγγελματικό χώρο, αν η
παγίδα λίπους γεμίζει ασυνήθιστα γρήγορα και ταυτόχρονα αυξάνονται οι οσμές, είναι ένδειξη ότι ο λεκές έχει
περάσει στο δίκτυο και χτίζονται στρώματα στο κεντρικό.

Σε έντονη βροχόπτωση, ειδικά με υδρορροές συνδεδεμένες λανθασμένα στην αποχέτευση, ο βόθρος μπορεί
να δεχθεί τεράστιες ποσότητες νερού. Τότε οι αποφράξεις υδρορροών και ο διαχωρισμός των ομβρίων από
τα λύματα δεν είναι πολυτέλεια, είναι όρος ασφαλείας. Έχω δει υπόγεια να γεμίζουν σε 40 λεπτά επειδή
κάποιος σύνδεσε την υδρορροή στην ίδια γραμμή με την τουαλέτα. Το κόστος αποκατάστασης μετά, ακόμη
και με άμεση ανταπόκριση για αντλήσεις υδάτων Αθήνα, ξεπερνά κατά πολύ το κόστος μιας σωστής
ανακατασκευής της γραμμής.

Τι φταίει όταν γεμίζει γρήγορα: αιτίες πίσω από το πρόβλημα
Συχνά ο βόθρος δεν είναι ο ένοχος, αλλά ο καταλύτης που αποκαλύπτει μια αδυναμία. Η κατάχρηση χαρτιού,
υγρών μαντηλιών, απορριμμάτων κουζίνας και λαδιών συσσωρεύεται και κόβει διατομή σε κρίσιμα σημεία. Το
αποτέλεσμα είναι να ανεβαίνει η στάθμη πριν τον βόθρο, και η αίσθηση ότι γέμισε, ενώ στην πραγματικότητα
η γραμμή πριν από αυτόν έχει στραγγαλιστεί. Η σωστή προσέγγιση περιλαμβάνει ξεβούλωμα αποχέτευσης
Αθήνα με σωστό εργαλείο για τη διάμετρο και το μήκος της γραμμής, και, όπου χρειάζεται, υδροβολή με
πιεστικό.

Σε απορροφητικούς βόθρους, τα λίπη είναι ο αόρατος εχθρός. Επικάθονται σαν κερί στα πορώδη τοιχώματα,
μειώνουν την απορροφητικότητα και μετατρέπουν έναν βόθρο σε ημι-στεγανό. Το αποτέλεσμα είναι συχνές
κλήσεις για αποφράξεις κουζίνας Αθήνα, ενώ η πραγματική λύση είναι συνδυασμός καθαρισμού τοιχωμάτων,
εκκένωσης και σωστής διαχείρισης λιπών στην κουζίνα. Μικρές κινήσεις, όπως η συλλογή λαδιών σε δοχεία
αντί για τη λεκάνη, κάνουν διαφορά σε βάθος χρόνου.

Ρίζες από δέντρα βρίσκουν νερό και θρεπτικά συστατικά στις γραμμές. Διαπερνούν ενώσεις σωλήνων,
κατοικούν μέσα σε φρεάτια, και μέσα σε έναν χρόνο μπορούν να κλείσουν σχεδόν πλήρως έναν σωλήνα 100
χιλιοστών. Εδώ μια απλή απόφραξη δεν αρκεί. Θέλει κοπή ρίζας με κατάλληλο εργαλείο και, όπου γίνεται,
τοπική αποκατάσταση ή επένδυση. Στην Αθήνα, με τις φυτεύσεις πεζοδρομίων και τις παλιές ιδιοκτησίες, το
φαινόμενο είναι συχνό και προδίδεται από λεπτές ρωγμές ή από μικρά φυτρώματα γύρω από τα καπάκια
των φρεατίων.

Πρόληψη που δουλεύει: μικρές συνήθειες, μεγάλα οφέλη
Η πρόληψη δεν είναι μόνο πρόγραμμα εκκένωσης. Είναι και καθημερινές επιλογές. Πρώτα, συμφωνία στην
πολυκατοικία για το τι δεν κατεβαίνει στη λεκάνη: μαντηλάκια, σερβιέτες, μπατονέτες, λάδια. Δεύτερον,



ελαφρύς καθαρισμός σιφωνιών σε κουζίνα και μπάνιο κάθε μήνα, ιδιαίτερα σε μονοκατοικίες με βόθρο.
Τρίτον, επιθεώρηση φρεατίων ανά δίμηνο, έστω με φακό, για στάθμη και οσμές.

Σε επαγγελματικούς χώρους, ο λιποσυλλέκτης δεν είναι μόνο υποχρέωση, είναι ασπίδα. Όταν συντηρείται
συστηματικά, μειώνει θεαματικά τις ανάγκες για απόφραξη μπάνιου Αθήνα και προστατεύει τον βόθρο από
τα λίπη που τον γερνούν. Η συντήρηση αποχετεύσεων σε προγραμματική βάση, με καθαρισμό γραμμών και
έλεγχο με κάμερα ανά 6 ως 12 μήνες, εντοπίζει εγκαίρως βυθίσεις, ρωγμές και τοπικές διαρροές που αλλιώς
θα φανούν ως υπερχείλιση.

Τεχνικά, μια απλή βαλβίδα αντεπιστροφής σε κατάλληλο σημείο εμποδίζει επιστροφές σε ισόγεια και υπόγεια.
Δεν είναι πανάκεια, χρειάζεται σωστή επιλογή διατομής και θέση μετά από μελέτη, αλλά σε κτήρια με ιστορικό
επιστροφών από κοινόχρηστη γραμμή, έχει δώσει λύσεις. Στα ίδια κτήρια, η σωστή αποσύνδεση υδρορροών
από τα λύματα και η απόφραξη υδρορροών όταν χρειάζεται, διατηρεί τις γραμμές διαθέσιμες στα λύματα
ακόμη και σε καταιγίδες.

Όταν καλείτε συνεργείο: τι να ζητήσετε για να γίνει σωστά
Η καλή δουλειά ξεχωρίζει από τα πρώτα λεπτά. Ο τεχνικός που ρωτά για ηλικία βόθρου, τύπο, πρόσβαση
βυτιοφόρου και πρόσφατες παρεμβάσεις έχει πιθανότητες να λύσει το πρόβλημα ολιστικά. Ζητήστε να
μετρηθεί ο όγκος που αντλήθηκε. Στους στεγανούς βόθρους, ο αριθμός κυβικών που αναρροφά το βυτίο δίνει
σαφή εικόνα για τη δυναμική της χρήσης σας. Συζητήστε αν χρειάζεται παράλληλος καθαρισμός γραμμών,
γιατί μια άντληση σε βόθρο με φραγμένες γραμμές δεν θα φέρει την ανακούφιση που περιμένετε.

Όταν υπάρχει επαναλαμβανόμενο πρόβλημα, η διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα Αθήνα σώζει χρόνο και
χρήμα. Δεν είναι μόνο για εντυπώσεις. Η κάμερα δείχνει πού μαζεύεται το πρόβλημα: στη σύνδεση λεκάνης,
στην καμπή πριν το φρεάτιο, στη σύνδεση του βόθρου. Έτσι αποφασίζετε αν το επόμενο βήμα είναι
απόφραξη φρεατίων, επένδυση, τοπική ανακατασκευή, ή απλώς συχνότερος καθαρισμός.

Ρωτήστε για τον εξοπλισμό. Το σωστό σπιράλ ή το κατάλληλο αποφράξεις πιεστικο για τη διάμετρο και το
μήκος της γραμμής έχουν σημασία. Σε ευαίσθητες παλιές σωληνώσεις, η υπερβολική πίεση μπορεί να ανοίξει
σπασίματα. Οι έμπειροι τεχνικοί ξέρουν να δουλεύουν με σταδιακή αύξηση πίεσης και να παρακολουθούν με
κάμερα όταν η γραμμή έχει ιστορικό.

Ιδιαιτερότητες της Αθήνας που επηρεάζουν τους βόθρους
Η πόλη έχει έντονες κλίσεις. Σε γειτονιές όπως το Παγκράτι ή τα Άνω Πατήσια, μια κακή κλίση στο οριζόντιο
μπορεί να μη γίνεται αντιληπτή μέχρι να αυξηθεί η χρήση. Τα πεζοδρόμια είναι στενά και η πρόσβαση του
βυτιοφόρου δεν είναι πάντα ευθεία. Προβλέψτε τον χώρο στάθμευσης του οχήματος την ημέρα της
εκκένωσης. Ένα λάθος σε αυτό το απλό βήμα καθυστερεί και ανεβάζει το κόστος.

Το νερό της Αθήνας έχει μέτρια σκληρότητα. Με τα χρόνια σχηματίζεται πέτρα σε σημεία με στάσιμα νερά.
Αυτό εξηγεί γιατί δύο ίδια κτήρια με ίδιο αριθμό ενοίκων έχουν διαφορετική συμπεριφορά στις απορροές: στο
ένα η πέτρα έχει στενέψει τοπικά μια καμπή. Εκεί, ένας στοχευμένος καθαρισμός με μηχανικό εργαλείο λύνει
πρόβλημα που αλλιώς θα αποδίδαμε στον βόθρο.

Σε περιοχές με πολλούς επαγγελματικούς χώρους, οι κοινές γραμμές δοκιμάζονται στα μεσημεριανά ωράρια.
Αν έχετε κατάστημα με βόθρο δίπλα σε άλλα μαγαζιά, η συμφωνία για ωράρια συντήρησης και για μέτρα
όπως λιποσυλλέκτες, βοηθά όλους. Οι αποφράξεις επαγγελματικών χώρων δεν είναι μόνο τεχνική δουλειά,
είναι και συντονισμός.



Πλάνο συντήρησης που αποδίδει σε βάθος χρόνου
Ένα λειτουργικό πλάνο έχει τρία σκέλη: έλεγχο, καθαρισμό, εκκένωση. Ο έλεγχος σημαίνει επιθεώρηση
φρεατίων και καταγραφή χρήσης. Ο καθαρισμός περιλαμβάνει περιοδική αποφράξη νεροχύτη Αθήνα και
μπάνιου όπου χρειάζεται και έναν ετήσιο καθαρισμό της κεντρικής γραμμής με πιεστικό. Η εκκένωση κλείνει
τον κύκλο, προγραμματισμένη με βάση τα δεδομένα και όχι χοντρικά.

Για πολυκατοικίες, ένα πρακτικό παράδειγμα: ελαφρύς καθαρισμός γραμμών κάθε 6 μήνες, έλεγχος με κάμερα
κάθε 12 ως 18 μήνες, και εκκένωση βόθρου σύμφωνα με στάθμη που μετριέται μηνιαία. Σε μονοκατοικία, η
κάμερα μπορεί να γίνεται πιο αραιά, κάθε 2 με three χρόνια, εφόσον δεν υπάρχουν ενδείξεις προβλήματος.
Κρατήστε αρχείο. Η σύγκριση του όγκου που αντλείται, ανά εκκένωση, με τις ημέρες που μεσολαβούν, δίνει
καμπύλη χρήσης που βοηθά να προβλέψετε φορτία σε γιορτές, καλοκαίρι ή όταν φιλοξενείτε.

Όταν συμβεί το κακό: διαχείριση υπερχείλισης με ασφάλεια
Αν δείτε επιστροφή λυμάτων, σταματήστε άμεσα τη χρήση νερού σε όλο το κτήριο. Κλείστε παροχές όπου
γίνεται. Εξασφαλίστε αερισμό, ειδικά σε υπόγεια. Μην χρησιμοποιείτε οικιακά χημικά αλόγιστα. Πολλά ισχυρά
αποφρακτικά αντιδρούν με τα λύματα και αυξάνουν τους ατμούς, ενώ δεν προσφέρουν λύση όταν η αιτία
είναι γεμάτος βόθρος ή φραγμένο φρεάτιο. Καλέστε συνεργείο με εμπειρία σε αποφράξεις Αθήνας και
ικανότητα για άμεση αντλητική υποστήριξη. Εξηγήστε τα συμπτώματα και τι έχει ήδη δοκιμαστεί.

Μετά την αποκατάσταση, ζητήστε απολύμανση στα σημεία που πλημμύρισαν. Στο πάτωμα του μπάνιου ή στο
υπόγειο, οι επιφάνειες κρατούν παθογόνους μικροοργανισμούς. Η σωστή διαδικασία περιλαμβάνει
απομάκρυνση των υπολειμμάτων, πλύσιμο και έπειτα εφαρμογή απολυμαντικού με τον χρόνο επαφής που
ορίζει ο κατασκευαστής. Η βιασύνη σε αυτό το στάδιο γυρίζει μπούμερανγκ.

Συχνές παρεξηγήσεις που κοστίζουν
Ένα συνηθισμένο λάθος είναι η πεποίθηση ότι οι απορροφητικοί βόθροι δεν χρειάζονται εκκένωση.
Χρειάζονται, έστω αραιότερα, επειδή η λάσπη μαζεύεται στον πάτο και με τον καιρό μειώνει την ενεργή
χωρητικότητα. Άλλο λάθος είναι η γενίκευση ότι το χλώριο ή το καυστικό σόδα θα καθαρίσει τη γραμμή. Σε
περιορισμένα σιφόνια μπορεί να βοηθήσουν, αλλά σε κεντρικές γραμμές με πέτρα, λίπη ή ρίζες, όχι μόνο δεν
λύνουν, μπορεί να επιδεινώσουν.



Επίσης, το σημάδι οσμής δεν σημαίνει πάντα γεμάτο βόθρο. Μπορεί να είναι στεγνό σιφόνι, φθαρμένη
φλάντζα στη λεκάνη ή ανεπαρκής εξαερισμός της γραμμής. Ένας τεχνικός με εμπειρία σε αποφράξεις στην
Αθήνα θα ελέγξει πρώτα τα απλά, ώστε να μη γεμίσετε ένα βυτίο χωρίς λόγο.

Τέλος, άμεσες αποφράξεις προσέξτε τις πρόχειρες συνδέσεις. Συναντήσαμε γραμμές μπάνιου δεμένες με
εύκαμπτους σωλήνες προς φρεάτιο κήπου. Δουλεύουν μέχρι να μη δουλέψουν. Οι δονήσεις, τα ιζήματα και οι
καιρικές συνθήκες τις χαλαρώνουν. Όταν ανοίξουν, η υπερχείλιση δεν προειδοποιεί, απλώς έρχεται.

Πότε αξίζει η αναβάθμιση αντί της απλής εκκένωσης
Υπάρχουν περιπτώσεις όπου ο βόθρος και το δίκτυο έχουν φτάσει στα όριά τους. Αν εκκενώνετε στεγανό
βόθρο πάνω από 10 φορές τον χρόνο σε κατοικία, εξετάστε σοβαρά τη σύνδεση με το κεντρικό δίκτυο όπου
είναι εφικτό. Αν ο απορροφητικός βόθρος έχει χάσει την απορροφητικότητά του παρά τους καθαρισμούς, μια
μετατροπή σε στεγανό με ταυτόχρονο πρόγραμμα εκκένωσης είναι πιο ασφαλής λύση περιβαλλοντικά και
λειτουργικά.

Σε γραμμές με επαναλαμβανόμενες βυθίσεις ή σπασίματα, η τοπική επένδυση με ρητίνη ή η αντικατάσταση
τμήματος γλιτώνουν συνεχείς αποφράξεις. Η επένδυση θέλει σωστή μελέτη διατομής και προσβάσεων. Δεν
ταιριάζει παντού, ειδικά σε πολύ παλιές γραμμές με εκτεταμένες καμπές. Εκεί μια επιλεκτική ανακατασκευή με
σωστή κλίση και νέα φρεάτια ελέγχου είναι επένδυση που αποδίδει σε βάθος δεκαετίας.

Πλαίσιο συνεργασίας που σας προστατεύει
Οι σωστές αποφράξεις εταιρείες καταγράφουν ευρήματα, δίνουν προτάσεις και κοστολογούν καθαρά.
Ζητήστε γραπτή περιγραφή εργασιών: τι καθαρίστηκε, τι αντλήθηκε, ποιες διατομές πέρασαν, ποια σημεία
εμφάνισαν πρόβλημα. Στις επαναληπτικές συντηρήσεις, αυτά τα δεδομένα είναι χρυσός. Έτσι, αν αλλάξει κάτι
απότομα, θα ξέρετε ότι δεν είναι «φταίει ο βόθρος», αλλά ένα νέο γεγονός που χρειάζεται έρευνα.

Σημαντικό επίσης είναι το μετά. Μια ευέλικτη γραμμή επικοινωνίας, αποφράξεις τηλέφωνα που σηκώνονται,
και δυνατότητα παρέμβασης εκτός ωραρίου όταν υπάρχει ανάγκη. Δεν είναι θέμα μάρκετινγκ, είναι πρακτική
ασφάλεια για μια πόλη που δεν κοιμάται και για κτήρια που λειτουργούν όλο το 24ωρο.

Μικρός οδηγός αποφάσεων για διαχειριστές και ιδιοκτήτες
Αν ο βόθρος είναι στεγανός και γεμίζει σε λιγότερο από 8 εβδομάδες σε κατοικία, ζητήστε τεχνικό έλεγχο
γραμμών και εξετάστε αλλαγή χρήσης ή λύσεις εξοικονόμησης νερού.

Αν ο βόθρος είναι απορροφητικός και μετά από δυνατές βροχές χάνει απορροφητικότητα για μέρες,
προγραμματίστε εκκένωση αμέσως μετά την πρώτη μεγάλη νεροποντή και ελέγξτε υδρορροές.

Αν υπάρχουν επαναλαμβανόμενες οσμές χωρίς εμφανή στάσιμα νερά, ξεκινήστε από σιφόνια, φλάντζες
και εξαερισμό, πριν παραγγείλετε βυτίο.

Αν εμφανίζονται ρίζες στα φρεάτια, προγραμματίστε κοπή και τακτικό έλεγχο ανά 6 μήνες με κάμερα.

Αν η πρόσβαση βυτιοφόρου είναι δύσκολη, λύστε το οργανωτικά πριν χρειαστεί επείγουσα αντληση.

Λάθη που αποφεύγονται με μια κλήση νωρίτερα
Το μεγαλύτερο ρίσκο είναι να περιμένετε να «στρώσει μόνο του». Οι βόθροι και τα δίκτυα δεν βελτιώνονται
μόνα τους. Όταν τα σημάδια εμφανίζονται, κερδίζετε χρόνο και χρήμα με έγκαιρη επέμβαση. Η συνεργασία με
αξιόπιστα αποφράξεις συνεργεία προσφέρει όχι μόνο επιτόπια λύση, αλλά και καθοδήγηση για το πότε και με

https://www.facebook.com/ApofraxeisCom


ποιον τρόπο να γίνουν οι επόμενες κινήσεις. Στην πράξη, ένα τηλέφωνο για αξιολόγηση, πριν το πρόβλημα
γίνει κρίση, σώζει Σαββατοκύριακα, διακοπές και σχέσεις με γείτονες.

Η Αθήνα θα συνεχίσει να ζει πάνω από παλιές και νέες υποδομές. Ο ρεαλισμός, η πρόληψη και η σωστή
τεχνική κρίση κρατούν τα λύματα αόρατα εκεί που πρέπει να είναι. Για τους ιδιοκτήτες και διαχειριστές, η
γνώση των ενδείξεων, η συνειδητή χρήση και η συνεργασία με ειδικούς στις αποφράξεις στην Αθήνα κάνουν
την καθημερινότητα πιο ασφαλή και προβλέψιμη. Αν το δίκτυο σας μιλά, ακούστε το: ο βόθρος δεν είναι
εχθρός, απλώς ένα σύστημα που απαιτεί ρυθμό, πειθαρχία και φροντίδα.


